
 
 

 

Ata da Vigésima Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral, realizada no 

dia 03 de maio de 2021. 

1° Presidente – Aleandro Henrique Lopes Linhares 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos três (03) dias do mês de maio do ano de 2021, às dezessete horas (17h), de forma 

virtual, acontece à Vigésima Sexta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a 

Presidência do Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares secretariado pelo edil Ajax 

Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da 

Ponte, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor 

Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes 

e Tiago Ramos Vieira.AUSENTES: Vicente de Paulo Albuquerque. Havendo número 

regimental, o Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Ata da 25° Sessão 

Ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS DE LEI: Projeto de Lei nº 075/21, Mensagem 836 de 03/05/2021. Ementa: 

Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do Município, Crédito 

Suplementar no valor de até R$ 18.000.000,00, para o fim que indica. Autoria: Poder 

Executivo Municipal. VOTOS DE PESAR: 040/21 – Ementa: Apresenta Votos de 

Profundo Pesar, em memória do Sr. José Ávila Gonçalves. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família, na Av. Nossa Senhora do Carmo, 

s/nº, Centro, Distrito de Taperuaba. 041/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo Pesa à 

família da Sra. Maria Joaquina da Silva Neta (Quininha). Autoria: Vereador Francisco 

Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Família, no sítio Contendas e sítio São Francisco, 

distrito de Jordão. INDICAÇÕES: 973/21 – Ementa: Indica que seja feito o roço da 

ladeira até a BR 222 no distrito de Baracho. Autoria: Vereador José Jonhson Vasconcelos 

de Lima (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 

974/21 – Ementa: Indica manta asfáltica (recapeamento asfáltico) para a rua Juazeiro, no 

distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 975/21 – Ementa: Indica manta 



 
 

asfáltica (recapeamento asfáltico) para a rua do Bueirão (em frente à escola) no distrito de 

Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 976/21 – Ementa: Indica manta 

asfáltica (recapeamento asfáltico) para a rua Euripes Ferreira da Ponte, no distrito de 

Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 977/21 – Ementa: Indica a reforma e 

urbanização da praça na localidade de Rajada, no distrito de Bilheira. Autoria: Vereador 

Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 978/21 – Ementa: Indica a implantação de uma Base Comunitária Móvel 

de segurança que fique fixa no Parque R. Custódio Gomes de Azevedo , 277, CEP: 62033-

085, bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola 

(PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 979/21 – 

Ementa: Indica que seja feito um quebra molas com tartarugas na Av. John Sanford, 2317, 

próximo ao DETRAN, Sobral-CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Segurança Cidadã, Secretaria de 

Serviços Públicos, Secretaria de Infraestrutura e Coordenadoria de Trânsito e Transporte 

Urbano. 980/21 – Ementa: Indica com urgência 3 braços de luz para a comunidade Riacho 

Gabriel, situada nas proximidades do distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Serviços Públicos. 981/21 – Ementa: Indica o piçarrameto das estradas das 

localidades de Água Doce 1 e Água Doce 2, situado nas proximidades do distrito de 

Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 982/21 – Ementa: 

Indica o piçarramento das estradas das localidades de Estiva, Chumbado até o distrito de 

Bilheira, situadas nas proximidades do distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral 

e Secretaria de Infraestrutura. 983/21 – Ementa: Indica o piçarramento das estradas das 

comunidades João Pereira 1 e João Pereira 2, próximo ao distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 984/21 – Ementa: Indica a construção 

de uma praça em frente à capela de São Francisco, na comunidade de Pau Branco Velho, 

no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 985/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico na rua Sem Denominação 

Oficial (S.D.O), conhecida popularmente como rua Nossa Senhora do Livramento, ao lado 

direito da Igreja Matriz, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 986/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 

disponibilizado a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Sebastião Pires 

Barboza, conhecida popularmente como praça da Igreja de Nossa Senhora de Fátima, na 

localidade de Bom Jesus, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 987/21 – Ementa: Indica com urgência que seja 



 
 

disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Manoel Cassemiro 

Monte, conhecida popularmente como praça da Igreja Matriz, no distrito de Bilheira, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 988/21 – Ementa: 

Indica  a colocação de placa com indicação na entrada da localidade Várzea da Pedra, no 

Distrito de Caioca. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 989/21 – Ementa: Indica a 

colocação de placa com indicação na entrada do setor VI (Serrote do Piaba), no distrito de 

Bonfim. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 990/21 – Ementa: Indica com urgência, 

recuperação das estradas vicinais que ligam as localidades de Rajada, Olho d’Água do 

Pajé, no distrito de Bilheira. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 991/21 – Ementa: 

Indica a construção de uma praça na localidade de Carnaúbas, na localidade de Caracará. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 992/21 – Ementa: Indica com urgência a reforma da 

caixa d’água ao lado da igreja católica (São Vicente de Paulo), que se encontra com 

vazamento há dois anos, no distrito de Caioca, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 993/21 – Ementa: Indica a substituição de pavimentação asfáltica por piso 

intertravado, na rua Vereador Nelson Tavares, no bairro Pedrinhas, em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 994/21 – Ementa: Indica que seja colocado piso 

intertravado, na rua Othon de Alencar, no bairro Pedrinhas, mas especificamente, na rua 

sem saída que fica localizado atrás da Escola Maria do Carmo Andrade, em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 995/21 – Ementa: Indica a implantação de uma 

Base Comunitária Móvel de segurança, e que seja fixa, no distrito de Caioca, em Sobral-

CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Segurança Cidadã. 996/21 – Ementa: Indica com 

urgência a construção de uma cisterna para reservatório de água na Reserva de Refúgio de 

Vida Silvestre Pedra da Andorinha, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Superintendente da AMA. 997/21 – Ementa: Indica com urgência 

que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Vicente 

Pereira de Souza, na localidade de Macapá, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 998/21 – Ementa: Indica 

com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na Praça 

Raimundo Brasileiro Magalhães, conhecida popularmente como praça da capela de São 

Francisco na localidade de Enxú/Valentim, no distrito de Taperuaba, no município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 999/21 – Ementa: Indica a 



 
 

reforma e ampliação do Centro de Saúde da Família (CSF) do distrito de Jordão, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Saúde. 1001/21 – Ementa: Indica com urgência que 

seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça Dr. Paulo Sanford, 

conhecida popularmente como praça da Igreja Matriz, no distrito de Taperuaba, no 

município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços Públicos. 1002/21 – 

Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada a internet sem fio, no sistema WI-Fi 

Livre, na praça Plínio Teófilo de Souza, na localidade de Boa Vista, no distrito de 

Taperuaba, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Serviços 

Públicos. 1003/21 – Ementa: Indica com urgência que seja disponibilizada a internet sem 

fio, no sistema WI-Fi Livre, na praça José Brioso Brandão “José Elpidio”, na localidade de 

Águas Mortas, no distrito de Taperuaba, no município de Sobral /CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Serviços Públicos. 1004/21 – Ementa: Indica com urgência a implantação de 

placa de identificação de regiões de interesse de tráfego e logradouros na entrada da 

localidade de Pau Branco Velho, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Urbanismo e Meio Ambiente. 1005/21 – Ementa: 

Indica que seja implantada Estação da Juventude no bairro Padre Palhano, que beneficiará 

os bairros: Sumaré e Dom José, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1006/21 – Ementa: Indica que seja feita uma vistoria na caixa d'agua do centro de 

convenções, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1008/21 – 

Ementa: Indica a concessão de 50% de desconto nas auto escolas para os trabalhadores de 

delivery que desejam portar o documento CNH. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes 

Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral. 1009/21 – Ementa: Indica a 

implantação de um centro cultural no bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes, Sobral 

CE. Autoria: Vereador Carlos Jandro Mendes Loiola (PSB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Cultura e Turismo. 1010/21 – Ementa: Indica que seja feito o 

recapeamento asfáltico na avenida Osvaldo Bezerra de Arruda (loteamento Boa 

Vizinhança II), bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1011/21 – Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência do 

Idoso no bairro Caiçara, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Direitos Humanos, Habitação e Assistência Social. 1012/21 – Ementa: Indica 

que seja feito o reparo na rede de esgoto da rua Galdino Araújo, bairro Alto do Cristo (ao 

lado da CONAB), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor do SAAE/Sobral. 1013/21 – 

Ementa: Indica que seja feito campanha de incentivo ao uso racional d’água na sede e nos 



 
 

distritos de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Diretor do SAAE/Sobral. Manifestaram-

se, “Pela Ordem”: O edil Johnson subscreve o Voto de Pesar n° 041/21. A Vereadora 

Micheline Ibiapina subscreve a Indicação n° 991/21. O edil Apóstolo Jander subscreve as 

Indicações n°s 988, 992 e 1005/21. O Vereador Mário Vicktor subscreve as Indicações n°s 

989, 1005 e 1008/21. O edil Aleandro Linhares subscreve a Indicação n° 988/21. Foram 

lidos e aprovados os REQUERIMENTOS: 059/21 – Ementa: Solicita a implantação de 

uma Base Comunitária Móvel da Polícia Militar e Guarda Civil Municipal, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Segurança Cidadã 

de Sobral e Secretaria da Segurança Pública e Defesa Social do Ceará. 060/21 – Ementa: 

Criação de Comissão Temporária para Reforma do Regimento Interno da Câmara 

Municipal de Sobral. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB), 

subscrito por: José Jonhson Vasconcelos de Lima, Roque Hudson Ursulino Pontes, 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Itamar Ribeiro da Silva, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Ajax Souza Cardozo, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo”, José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Cleiton Prado Carvalho, Tiago 

Ramos Vieira, Micheline Carneiro Ibiapina e Raimundo Carneiro Portela. Destino: Mesa 

Diretora da Câmara Municipal de Sobral. Foi dado conhecimento ao plenário da Redação 

Final do Projeto de Lei nº 062/21, de 07/04/2021. Ementa: Denomina oficialmente de 

Travessa Manoel Rodrigues Freire, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Manifestaram-se, “Pela Ordem”: O Vereador Tiago Ramos 

registra o aniversário de seu assessor. O edil Marlon Sobreira solicita que os demais 

vereadores subscrevam o Requerimento n° 060/21. Ato contínuo, os edis Igor Bezerra, 

Socorro Brasileiro e José Vitor subscrevem o requerimento. O Vereador Johnson diz que 

protocolou no DER uma solicitação de roço na Serra do Jordão. Indaga se amanhã virá 

algum secretário. O edil Roque Hudson solicita a marcação de uma audiência pública, até o 

dia 30 de maio, para tratar da lei de diretrizes orçamentárias. A Vereadora Socorro 

Brasileiro, em resposta ao edil Johnson, informa que não possui nenhuma informação 

quanto à vinda dos secretários. Em seguida, diz que é melhor deixar as visitas dos 

secretários mais pra frente, quando a situação melhorar. O edil Tiago Ramos diz que é 

muito importante à vinda dos secretários municipais. GRANDE EXPEDIENTE – O 

primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o Vereador Roque Hudson: Saúda os 

demais vereadores. Comenta o Requerimento n° 060/21. Fala da possível terceira onda do 

covid-19. Enumera algumas empresas farmacêuticas produtoras de vacinas. Diz que apenas 

7,9% da população brasileira foi vacinada. Afirma que a única solução é a vacina. 

Aparteado pelos edis: Tiago Ramos, Igor Bezerra e Marlon Sobreira. O segundo inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o Vereador Raimundo Carneiro: Cumprimenta os 

presentes. Fala da distribuição das cestas básicas nos distritos. Diz que foi vacinado na data 

de hoje. Solicita a volta do auxílio emergencial do governo federal. Aparteado pelos edis 

Aleandro Linhares, Tiago Ramos e Apóstolo Jander. O terceiro inscrito para fazer uso 

da tribuna foi o Vereador Paulo Albuquerque: Ausente. ORDEM DO DIA – Foram 



 
 

aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 

037/21, de 15/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua Nossa Senhora do 

Livramento, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). Projeto de Lei nº 041/21, de 15/03/2021. Ementa: Denomina oficialmente de Rua 

Gerardo Victor de Sousa, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 043/21, de 16/03/2021. Ementa: Denomina 

oficialmente de rua Antônia Vidal Gomes, a artéria que indica. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 044/21, de 16/03/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de rua Benedito Soares Brandão, a artéria que indica. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Projeto de Lei nº 069/21, 

Mensagem 832 de 15/04/2021. Ementa: Desafeta o bem imóvel para os fins que indica e dá 

outras providências. Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 073/21, 

Mensagem 834 de 27/04/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento 

Fiscal do Município, Crédito Especial no valor de R$ 1.092.700,00, para o fim que indica. 

Autoria: Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei nº 074/21, Mensagem 835 de 

27/04/2021. Ementa: Autoriza o Poder Executivo a abrir ao Orçamento Fiscal do 

Município, Crédito Especial, para o fim que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Em seguida, o Presidente suspende a sessão para deliberar entre os vereadores sobre a 

eleição dos membros da Comissão Temporária de Reforma do Regimento Interno. 

Reiniciada a sessão, o Presidente anuncia a composição da comissão da seguinte maneira, 

contendo a representatividade dos partidos: Presidente Marlon Sobreira, Relator Roque 

Hudson, Membros Raimundo Carneiro, Cleiton Prado e Mário Vicktor. Pela ordem, o edil 

Marlon Sobreira explana sobre a importância da reforma do regimento interno. Diz que 

amanhã usará a tribuna para esclarecer como serão os trabalhos da comissão. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, convidando 

a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e 

assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


